
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 532
van CHRIS JANSSENS
datum: 22 januari 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Faciliteitengemeenten  -  Controle naleving taalwetten

In de vorige bestuursperiode woonde een vertegenwoordiger van het Agentschap voor 
Binnenlands Bestuur de vergaderingen van de gemeenteraden in de zes Vlaamse 
randgemeenten bij, zodat de Vlaamse Regering snel en correct geïnformeerd kon worden 
over gemeentelijke beslissingen en eventueel kon optreden wanneer dat nodig was. De 
ervaring leerde in de vorige regeerperiode dat het inderdaad nodig was te blijven toezien 
op de naleving van de taalwetten in de randgemeenten en dat een tussenkomst van de 
minister of de provinciegouverneur regelmatig noodzakelijk was.

De gemeenteraden van Drogenbos en Wemmel werden niet meer systematisch 
bijgewoond door vertegenwoordigers van het Agentschap Binnenlands Bestuur omdat er 
volgens toenmalig bevoegd minister Bourgeois zelden of nooit problemen waren met 
betrekking tot de naleving van de taalwetgeving in deze gemeenten. De gemeenteraden 
van Kraainem, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem werden 
daarentegen wel allemaal bijgewoond.

1. In welke randgemeenten woont thans een vertegenwoordiger van het Agentschap 
voor Binnenlands Bestuur de vergaderingen van de gemeenteraden bij?

2. Kan de minister een overzicht geven van de tussenkomsten die hij/zij of de 
provinciegouverneur van Vlaams-Brabant getroffen heeft sinds het begin van deze 
bestuursperiode met betrekking tot de naleving van de taalwetten? Werden reeds 
beslissingen van de gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen 
geschorst? Zo ja, welke, wanneer en om welke reden? Graag een overzicht per 
betrokken randgemeente.

3. Op welke wijze wordt toegekeken op de correcte toepassing van de taalwetten? Hoe 
evalueert de minister de correcte toepassing van de taalwetten in de 
faciliteitengemeenten sinds het begin van deze legislatuur?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (278), Ben Weyts (532).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 532 van 22 januari 2016
van CHRIS JANSSENS

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Liesbeth Homans, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


